

# DEBRECZENI UJSÁG

**HAIJDUFÖLD**

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.  
FŐKÖZZÖLÉSI HIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-  
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES  
SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

Debrecen, 1933. október 31.

Kedd

XXXVII. évfolyam 248. szám

## Meg kell oldani a gazdasági akadémiának a Tisza István tudományegyetembe való bekapcsolását

a főiskoláknak a kultuskormány által tervezett racionalizálásával egyidőben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Országsszerte ismeretesek azok a tervek, amelyek legutóbb felmerültek a sajtóban az egyetemek és főiskolák racionalizálásával kapcsolatban. A pesti sajtóban megjelent a terve a József-műegyetem mezőgazdasági fakultásának is, amelyet a közgazdasági egyetem, valamint az állatorvosi főiskola s a soproni bányászati akadémia beolvadása által létesítenének. Ugyanezek közöttük vasárnapi számunkban — beavatott helyről nyert információk alapján — azokat a terveket, amelyek a debreceni Tisza István Tudományegyetemen várható változásokkal vannak összefüggésben, mert nemcsak Debrecennek s a Tiszántulnak, de az egyetem magyar kulturájának is elsőrendű érdeke, hogy a Tisza István Tudományegyetem semmiféle korlátozásban ne részesüljön, sőt az tovább fejleszthessék az európai hírű gazdasági akadémia egyetemesséte folytán.

Amikor nyomtatékosan hangsúlyoztuk, hogy egyetlen egyetemi város sem hozott annyi áldozatot univerzitásának felépítése érdekében, mint a 17 millió pengőt áldozó Debrecen, amikor a magyar közvélemény egyértelműleg hirdeti, hogy a nemzeti tradíciókat őrző debreceni egyetem egyik legerősebb végvára a nemzeti művelődésnek, ugyanakkor a kiváló értékeket reprezentáló természettudományi tanszék megtartása már csak azért is szükséges, hogy a gazdasági akadémia fakultásait a Tisza István Tudományegyetembe való bekapcsolása megtörténhessen. Ezt a régi tervet mindenképpen meg kell valósítani, hiszen az európai viszonylatban is nagy hírű, életképes és a legmagasabb fokú tudományos képzést biztosító gazdasági akadémia egyetemesséte mellett már a Bethlen-kormány is állást foglalt, később pedig Kállay Miklós földművelésügyi miniszter tett erre vonatkozóan határozott ígéretet. Hogy ez megvalósuljon, az ugy a főiskolák racionalizálása, mint a tudomány művelése szempontjából is a lehető legjobb megoldás, annál is inkább, mert a debreceni akadémia teljesen készen áll erre a célra a maga kiváló professzori karával, nagy-szerű intézeteivel és elméleti, gyakorlati működésével egyaránt.

Reméljük, hogy a Gazdasági Egyesület, az egyetemi ifjuság s a többi testületek impozáns állásfoglalása után ma Debrecen város kisgyűlése és rendkívüli közgyűlése is nyomtatékosan fog kifejezést adni a város közvéleményének s ezáltal sikerül majd ugy az egyetem integritását megővni, mint azt az akadémia bekapcsolása folytán továbbfejleszteni a magyar kultúra érdekében.

### Debrecen város törvényhatóságának állásfoglalása

Debrecen sz. kir. város kisgyűlése és törvényhatósági bizottsága ma, kedden délelőtt foglalkozik a Tisza István Tudományegyetem és a Gazdasági Akadémia ügyével. A kisgyűlést, amely délelőtt fél 12 órakor kezdődik a városháza tanácsstermében, ugyszintén a délelőtt 12 órakor kezdődő rendkívüli közgyűlést dr. Vargha Elemér helyettes-polgármester hívta egybe a távollevő főispán és polgármester helyett.

Az üléseken a polgármesteri előterjesztést tárgyalják le az egyetem megosonkítása elleni tiltakozás tárgyában és ezzel kapcsolatban dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok betérjeszi az ifjuság hasonló tárgyú memorandumát is.

### A bölcsészeti kar dékánja a természettudományi tanszékéről

A „Debreceni Ujság—Hajduföld” vasárnapi száma beavatott fővárosi helyről nyert információ alapján hírt adott a négy természettudományi tanszék megszüntetésének a tervéről. Ezzel kapcsolatban dr. Pap Károly professzor, az egyetem bölcsészeti kar dékánja nyilatkozatot küldött be szerkesztőségünkbe, amelynek intenciójával és érveivel magunk is száz százalékgig egyetértünk.

Dr. Pap Károly dékán megállapítása szerint a négy. matematika-tervezettudományi tanszék nincs „ideiglenesen be-

ékelve” az egyetembe. Az évszázados budapesti egyetemen, de a legtöbb európai egyetemen is a humánus és természettudományi szakok egy közös bölcsészeti fakultást alkotnak. A természettudományi oktatókat általában nem tartoztatják a tanszék alá, hanem a fizikai és kémiai tanszék alá tartoztatják. Ez a helyzet Debrecenben is, mint Budapestén is, hogy az orvosanhallgatók fizikai és kémiai képzése a bölcsészeti karon történik. A földrajzi tanszék már csaknem 20 év óta működik a debreceni egyetemen és Magyarország egyetlen egyetemén sincs két geográfiai tanszék. A néprajz soha nem tartozott a természettudományi kar kötelékébe. Így tehát semmi akadályja sincs annak, hogy a Gazdasági Akadémia tudományegyetemünkbe bekapcsolassék. Végül a dékán hangsúlyozza, hogy a természettudományi professzorok elhelyezésével kapcsolatos kombinációk nélkülözök a hivatalos jelleg-

### A debreceni egyetem tanácsa ünnepélyesen állást foglalt az egyetem megosonkítása ellen

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem tanácsa október 30-án rendkívüli ülést tartott, melyen foglalkozott az egyetem természettudományi szakainak tervbeveti leépítésével. Az egyetem tanácsa teljes egyhangúsággal megállapította, hogy egy ilyen leépítés bármily kisméretűnek látszik is, az az egyetem megosonkítását jelenti s méltán hívja ki a közvélemény energikus tiltakozását. Megállapította az egyetem tanácsa, hogy a Tisza István Tudományegyetem alapítását az 1912. évi XXXVI. t.-c. mondta ki,

tehát a debreceni egyetem állami szervezetében is régebbi keletű, mint a vidéki testvéregyetemek. Ha pedig ehhez hozzávesszük, hogy a magyar állam Debrecennek épen fényes főiskolai múltjára tekintettel adott egyetemet s e főiskolai multtal való szellemi kontinuitást az egyetem első elhelyezésében, megnyitásában, kiépítése módjában maga is állandóan kifejezésre juttatta, az a helyzet adódik, hogy a debreceni egyetem elődje még a Pázmány egyetemet is felülmúlja ősiségében. A szellemi multtal való kontinuitás, melyhez az

## A debreceni Gazdasági Egyesület táviratban sürgeti meg a mezőgazdasági fakultás felállítását

Jóna István nagy beszédben jelentette be a gazdák tiltakozását az egyetem leépítése ellen

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt 10 órakor Jóna István elnöke által választmányi gyűlést tartott, amelynek különös jelentőséget adott Jóna István elnöki megnyilatkozása, amelyben többek között a debreceni mezőgazdasági fakultás ügyével is foglalkozott. A választmányi gyűlésen megjelent vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, vitéz székkapitány, jelen voltak vitéz Czeglédy Béla a Mezőgazdasági Kamara igazgatója, Piacsek Andras gazdasági felügyelő, Széll László gazdasági akadémiai tanár és még számos előkelő tagja a debreceni gazdatársadalomnak. — Megjelent a gyűlésen a pallagi gazdasági akadémia ifjuságának küldöttsége is, amely Debrecen gazdatársadalmát arra kérte fel, hogy súlyával tekintélyével segítsen megvalósítani az egyetem mezőgazdasági fakultásának felállítását.

A választmányi gyűlést Jóna István elnök nagyhatású beszéddel nyitotta meg. Ennek elején a gazdavidelmi rendelettel foglalkozott. Kijelentette, hogy a rendelt első hallásra pompás pénzügyi munkának

látzik azonban a középbirtokos osztály és a bérlők nem fogják sok hasznát látni a rendeletnek. Kifogásolta, hogy a segítés az állam többi polgára, így a kis- és középbirtokosok terhére történik, míg azok a nagy bankok, amelyek hátlójában a balhajtottak vergődnek, könnyed lépéssel kívül kerülnek a bajon.

### Nem lehet a Hortobágyot telepítési célokra felhasználni

Rátért ezután arra, hogy az országgyűlésen, lapokban, minduntalan felszínre kerül az a gondolat, hogy a Hortobágyot telkesíteni, illetőleg telepíteni kell. Hatáson mutatta ki, hogy a Hortobágy nem alkalmas telepítésre és ha oda embereket telepítenek, akkor ninesstelenekből koldusokat csinálnának. Akik a Hortobágyot telepítésre akarnák felhasználni, akaratlanul is Debrecen gyöngitének. Ha a telepítés országos szempontból szükség van, ott vannak az áruslást, behódolásért kapott bírók, ott vannak, amelyek nem teljesítik feladatukat és ott vannak a tönkre-

ország lakosságának egynegyed részét különös érdekelttség, az egész közvéleményt pedig mélyszégyes megértés tüzi, valamint az egyetemnek az ország megosonkítása után is helyén maradása határozott óvás minden leépítési szándék ellen. Minden áldozat, amelyet Debrecen szabad királyi város és a tiszántúli református egyházkerület az egyetem elnyeréséért, kiépítéséért hoztak azon kötelezettség ismeretében és birtokában történt, melyet az állam a debreceni egyetemnek ötkaru teljes egyetemé alakítása ügyében törvényvel, illetve szerződésben vállalt. A természettudományi szakok leépítése azt jelentené, hogy az egyetem jövő fejlődéséről nem csak nem lehet beszélni, de még a fejlődés lehetőségét nyújtó meglévő szellemi birtokállomány is jelentősen megosonbul. Megállapította az egyetemi tanács, hogy a természettudományi oktatók a bölcsészettudományi kar hallgatóságának 34,79 százalékát érinti, tehát annyira mélyen bele- vág egyetemünk működésébe, hogy nélküle a tanárképzés szinte felére redukálnak mondható. Az is konstatatlatott, hogy a természettudományi szakos hallgatóságának túlnyomó része Tiszántulról verbuválódik s itt a debreceni kollégium részéről és más régi, egyházi alapításokból olyan segélyezésben részesül, melyek elvészése tanulási lehetőségüket s képzésük eredményességét erősen befolyásolná.

Végül arra is rámutatott az egyetemi tanács, hogy a természettudományi szakok lekapcsolása csak számba nem jöheto pénzügyi megtakarítást eredményez az állam javára, ezért pedig az egyetem működését szűkebbre szorítani, az érdekelte ifjuságot máshova költözésre kényszeríteni, az egész protestantizmust, Debrecen szabad királyi városát és az egész objektive gondolkozó magyar közvéleményt elkeseríteni nem indokolt. Ha a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem mellett még egy másik egyetemre szükség van, — az csak a teljesen kiépített, miniszteri elhelyezésben működő, ép és csorbítatlan debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem lehet. Mindezek elánján az egyetem tanácsa ünnepélyesen állást foglalt az egyetem bármilyen legesekélyebb méretű megosonkítása ellen is s ily értelemű sürgős felterjesztéssel fordul a val- lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter urhoz.

### A mezőgazdasági fakultás felállítására tett ígéreteket be kell tartani

Ezek után az egyetem ügyével foglalkozott Jóna István. Az a hír terjedt el, — mondotta — hogy a gróf Tisza István tudományegyetemnek természettudományi fakultása, mely az orvosi fakultásnak is nélkülözhetetlen társfakultása, megszűnik. Megszűnik? — kérjük, — hisz mi ígéretet kaptunk a kormánytól, hogy a természettan, matematika tanszék felhasználásával a pallagi m. kir. gazdasági akadémia bekapcsolásával Debrecenben mezőgazdasági fakultás létesül. Sajnos, október vége felé járunk s azt kell lát-nunk, hogy a kormány ígéretéről megfeledkezett. Nem hiszem, hogy gróf Bethlen István jelenlétében, Gömbös Gyula miniszterelnök felszólítására Kállay Miklós földművelésügyi miniszter Debrecenben olyat

**November 5-én vasárnap**  
**Filléres Gyors**  
**Sátoraljaújhegyre** Jegy ára P. 3:30  
**Jegyek a Meneljegyirodában.**

igért volna, miről tudta, hogy meg nem valósulhat.  
 Igenis meg valósulhat, csak Debrecen álljon sarkára.

Távirat a kormányelnökhöz, Be. hienhez és Kállay Miklóshoz

Jogunk és igazságunk tudatában, mi behunyunk szemekkel nem mehetünk a történet mellett, ugyanazért indítványozom, keressük meg Debrecen város polgármesterét és törvényhatóságát, hogy a gróf Tisza István tudományegyetem megcsönkítése elleni tiltakozáskor kivánia és követelje a debreceni mezőgazdasági fakultás felállítását. Ugyanez: tegye sürgősen a Debreceni Gazdasági Egyesület, mely sürgönyök gróf Bethln Istvánhoz, vitéz Gömbös Gyula miniszterelnökhöz és Kállay Miklós földművelésügyi miniszterhez küldendőik voltának mai választmányi ülésükből kifolyóan.

Hét évtizede áldoz Debrecen a mezőgazdasági tudomány fejlesztéséért, fejedelmi bőkezűséggel adta a telket, a pénzt. Saját husába és vérébe vágó áldozatokkal alapozta és építette meg egyetemét, azaz a kikötéssel, hogy teljes egyetmért hozza az áldozatot.

Takarékossági kérdéssel ezt elintézni nem lehet, a mezőgazdasági fakultás felállítását bejelentő kormány nyilatkozatot racionalizálással eltussolni nem szabad, mert ha ez megtörténik, akkor a kormánynak Debrecenben hitele többé nem lenne. Tudja azt, hogy ellenérők mindig szívesen a szabadság ósvárosa Debrecen, a kálvinista Róma ellen törnek. A magyar királyi kormányzat ezek eszközének oda magát nem adhatja. Az elvakulás félhet a debreceni Nagyverdő lombsúságától, félhet a szabadon fújó hortobágyi szellőtől, félhet a szabadsághős Rákóczi harangja bugásától, de be kell ismernie, hogy a magyar föld jövőbeli művelőinek legfelső iskolájának helye a magyarság szívében, Debrecenben s nem a nemzetközivé vált fővárosban van.

**Vita a telepítésről**

Jóna István előterjesztéséhez Veres Géza tanácsnok szólott hozzá, azt hangoztatva, hogyha a természettudományi fakultást leépítik, soká többé nem lehet remény a mezőgazdasági fakultás felállítására. A Hortobágyot nem telkesíteni hanem öntözhetővé kell tenni.

Szekeres Endre kijelentette, hogy Debrecenben is szükség van telepítésre, mert itt csak 3000 család él gazdálkodásból. A város birtokából 2000 holdat ad ki 1100 bérlőnek és 17.000 hold 30 bérlő kezén van. A kis hasznóbérletek rendszerének bevezetésével igenis szükség van a debreceni telepítésre. Jóna István reflexziói után a választmány egyhangúlag elfogadta az elnöki javaslatot, majd rátért a tárgysorozat szereplő fontosabb ügyekre, végül pedig dr. Antal Géza, az egyesület ügyésze ismertette a gazdaadósságokról szóló rendeletet, amelyet rendkívül részletes és alapos kommentárral kísért. A gyűlés fél 1 óra után ért véget.

**Meglopták Női Margitot a Csokonai színház szubrettjét**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
 Női Margit a Csokonai színház kintő szubrettné hétfőn délelőti műszerében debütált, ugyanis min. panaszos jelen meg a rindorsógen. Feljelenést tett, mert délelőtti móba közben a tárcáit egy pillanatra leterre a színpadon és abból valaki 28-30 pengőt klopolt.

A szubrett feljelenésére megindult a nyomozas amely eredménnyel bíztat

**Vetőmagcsávázó szerek, növényvédelmi készítmények**  
 gyári áron

**Kontsek Géza k. rt.**

**Vig színház**

**Ma és holnap**

**Kedden — szerdán**

Előadások 5—7—9 órakor.

Debreczenben először

**ZORO-HURU**

utolsó együttes hangosfilmje

**A két holdkóros.**

**A Tábla ítélete a Munkás-Otthonbeli tüntetők ügyében**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
 A debreceni ítéletábla ma ítélkezett a két esztendővel ezelőtti lefolyt Munkás-Otthonbeli tüntetés vádlottai fölött. Mint emlékeztetés akkor a tömeg megtámadta a rendőröket, akik csak kardlappal tudták szétverni a tüntetőket. Az ügy vádlottai közül a törvényszék Holló János volt pártunkárt 8 hónapi börtönrre, Nagy Sándorné

és Satzenbacher Györgyné munkásaszszoyokat 2—2 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet tábla most Holló János büntetését 3 hónapi fogházra, a másik két vádlottét 1—1 hónapi fogházra szallította le. Reményi György hirtalpiro ügyét pedig elküldötte és új ítéletozatalra hívta fel a törvényszéket.

**A tuniszi egyetem egyik tanára kimerítő adatokat kér a magyar kálvinizmusról a debreceni egyetem rektorától**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
 A magyarság, különösen pedig a debreceni kálvinizmus iránti érztet rokonszeny és testvéri szeretet melegsége érzik abból a levélből, melyet R. Labarde tuniszi tanárca egyetemi professzor intézett dr. Vargha Zsigmond egyetemi rektorhoz. A levélben Labarde professzor megkeresi az egyetemi rektori hivatalt, aziránt, hogy küldjön részére olyan írásokat, segédesszközöket melyekből a magyar kálvinizmus történetét megismerheti és annak jelentőségét a magyar nemzet történelmében és szellemi életében, egyben viszonyát is a többi magyarországi felekezethez.

mus kiválóan fontos része, a trianoni szerződés következtében a magyarság egyetemével együtt rendkívül sokat szenvedett. Boldog volna a francia Labarde — ha a francia közvélemény felvilágosításával az igazságos rendezés ügyét sikerrel szöigálatná.

Az egyetemi rektori hivatal természetesen a magyarság őszinte barátját nemes célja elérésében a legnagyobb készséggel igyekszik támogatni s a kívánt szakszerű tájékoztató egybeállítására dr. Révész Imre hittudományi prodékánt, az egyháztörténet professzorát kérte fel.

**HIRDETmény.**

A m. kir. belügyminiszter ur 250900—1928. illetve 120.308—1930. B. M. sz. rendeleteiben foglaltak alapján ezuton hozom Debrecen sz. kir. város n. é. közönségének tudomására, hogy a 22999—31038—1933. éh. sz. határozatommal a HONSz helyi csoportjának engedélyt adtam arra, hogy alapszabályszerű céljai érdekében 1933 november hó 5-én, rossz idő esetén november hó 12-én, reggel 8 órától legkésőbb este 7 óráig urnákkal és perselyekkel Debrecen sz. kir. város területén pénzbeli adományokat gyűjthessen. Debrecen, 1933 október 24. Dr. Vargha Elemér sk. h. polgármester.

**MA VISSZAVONHATATLANUL UTOLJÁRA A KOLOSSZÁLIS SIKERT ARATOTT MAGYARUL BESZÉLŐ**

**„Pardon tévedtem“** Gaál Franciska film  
 az URÁNIÁBAN  
 Előadások kezdete 5. 7 és 9 órakor. Jegylovétel délelőtt 11-től 1 óráig.

**Szerdán, csütörtökön, pénteken Csak 3 napig! Ismét egy attrakció**

**„Volt egyszer egy muzsikus“**

**Szöke Szakáll, Verebes Ernő, Trude Berliner nagys kerü vigjátéka az Urániában**  
 Előadások kezdete: szerdán 3, 5, 7 és 9 órakor, csütörtökön 5, 7 és 9 órakor. Jegylovétel d. e. 11-től 1 óráig.

**Reformációi emlékünnepek**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
 Debrecen protestáns társadalma a reformáció mai emlékünnepe alkalmából az impozáns ünnepek egész sorozatán fog résztvenni. Az ünnepek középpontjában a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor kezdődő intenzív szolgálatot dr. Balazár Dezső református püspök végzi.

A teológus ifjuság délelőtt 11 órakor a gályarabok emlékoszlopánál rendez ünnepeket, ahol a kollégiumi kántus énekszámain kívül a pályadíjnyertes emlékbeszédet és ódát adják elő. Az emlékmű megkoszorúzása után a Kálvin és Zwingli reliefeket koszorúzzák meg. Délután 5 órakor a kollégium dísztermében ünnepele lesz, amelyen a kántus Varga Józsefnek Uray Sándor ref. lelkész versére szerzett ének-művét énekl. Megnyitó beszédet dr. Révész Imre egy. tanár mond. A magas színvonalu műsort Orosz Árpád énekszáma, Tömörly Ödön szavalata és Seri András szánior beszéde egészítik ki.

Az Árpád-téri egyházzész október 31 én, d. u. 6 órai kezdettel a Kassai u. 12. szám alatti gyülekezeti teremben reformációi emlékünnepelelyt tart, amelyen Magyar Bertalan h. lelkész tart előadást.

A KIE kedden este 7 órai kezdettel a Kistemplomban rendezi meg a reformációi templomi ünnepelelyt, amelyen dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, evangélikus egyházközeleli főfelügyelő tart ünnepelelyt. Igét hirdet dr. Danesházy Sándor református lelkész, KIE elnök.

Szamos női bálnál a természetes Ferenc József keserűvíz használata végölen nagy megkönnyebülés szere. A női orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívüli enyhe hatásu Ferenc József víze különösen a szülészeti oszálvonal a legjobb sikerrel alkalmazkák.

**Szülői értekezlet a Dóczi polgári leányiskolában**

Nagy látogatottságnak örvendő szülői értekezlet volt október 29-én a ref. Dóczi polgári leányiskolában. Az intézet rajztermet zsufólság megtöltő közönséget Vekerdy Béláné igazgatónő ádvözölte szíves vendégszeretettel. Azután Morvay Ferencné tartotta meg előadását a kézimunkáról. Szeretettel ajánlotta a megjelentek figyelmébe a nő életében oly fontos szerepet játszó kicsiny eszközök, a varróút, érdekesen ismertette annak fejlődését harlanglakó ősanýnk esonttájétól, a finom himzőtüig s a modern varrógépig. Azután a magyaros kézimunkákat ismertette nemcsak pompás szakszerű előadásban, hanem kedves, izléses ölképekben is bemutatva a kereszteszes, buzsáki, sárközi és szürhímzés kézimunkákat. Közben az énekar Zoványi Ilona tanárnő vezetésével szöbb-nöszöbb magyar dalokat adott elő.

Végül még egy kedves meglepetés várta a közönséget az előadás végén bemutatott vetített képek során a kézimunka óran készült fényképeket mutatta be az előadó. A szölok nagy örömmel ismerték föl leánykaikat, amint a kézimunka fölé hajolva, szorgalmasan öltögetnek, vagy amint a varrógépet hajtják vigan. A szép és értékes előadásért dr. Vekerdy Béláné igazgatónő mondott köszönetet kedves meleg szavakkal. Majd fölkérte a megjelent szöloket, hogy vegyenek részt az osztályfönökök vezetésével megtartandó osztály értekezleteken.

**A Pikó J. kézimunka cég**  
 Kossuth.u. 2. (Városház)  
**Szenzációs olcsó**  
 árakkal leni men kedves vásárlói s már máttól

**Karácsonyi Vásárt**

rendez.

Kisebb nárnalanok	—36 fillértől
Nagyobb nárnalanok	—76 fillértől
Perzsa alan fonálal	13.60 fillértől
300 cm. ecrü tüll	4.80 fillértől
Csínkék	0.8 fillértől
Szöven fonalak	—96 fillértől

Gobelinek árusítása leszállított árban.

1933 OKTÓBER 31. (KEDD.)

Dívtatos forma, Jó anyag, Olcsó ár: Ezért mindenki Solyom cipőben jár!



cipőgyári nagyáruház Piac 34. Telej. 34 31.

Izzó hazafiság jegyében folyt le a debreceni házfelügyelők zászlóbontása

(A Debreceni Újság tudósítójától) A házfelügyelők nemzeti és gazdasági egyesülete vasárnap délelőtti mintegy száz...

A házfelügyelők szervezkedése

A nagy érdeklődéssel várt gyűlési délelőtti négy órakor nyitotta meg Nagy Zsigmond, a debreceni esonori elnöke...

Ha a nemzeti lobogó szén színűnek legegében ömörülünk, akkor biztosan várható sorsunk jobbrafordulása

S ennek az eszmének végig kell mennie az egész országon. Csak azok övözhetnek akik mellett az igazság van és akik összefognak...

Szociális és gazdasági érdekek

Debrecenben legalább háromezer házfelügyelő van. — fölvetésre tovább a szónok, itt alig százán gyűltek össze...

Az egyesületben azonban politikának helye nincs. Ezzel szemben cél: a szociális és gazdasági érdekek megvédése

Végül azzal fejezte le a beszédét, hogy ehen a trianoni keretben nagyon meg kell fontolni, hogy mi tegyünk. Ezen ezért szükséges a szervezkedés de csak a magyar nemzeti lobogó alatt...

A nemzeti lobogó jelében

Ezután viróz Szabó László központi elnök emlékeztető szövegét...

A magyar nemzeti lobogó jelével föl, tiünk ide, hogy felrúzzuk a debreceni mágyar (esivéreke) is.

Most van itt az ideje, hogy osszartartsunk hogy a magyar és magyar megismeri, megszerepsse egymást...

A házfelügyelőknek harafias alapon kell tömörülniök

Elmondotta a talános figyelmenről kiseri beszédében, hogy annak idején a budapesti házfelügyelőknek egy kis esonortól, amely ma a vezető helyen áll...

A nemzeti lobogóval kezében felt fonalalmat arra nagy nemzeti alapon összehozza és saiat érdekében eny táborban tömöríti a házfelügyelöket.

Természetesen politikamentesen. Budapestben ma mintegy húszezer házfelügyelő van s ezek még most is széttagoltságban élnek. Három egyesületük működik a fővárosban...

elhaunváik a nemzetet és hamis ielszavak után futóitak Ma már ezek is kezdik megérteni a nemzet szavát

és ígyvekoznak a nacionalista alapon működő egyesületek tagjai sorába helyezni, mert csak itt látnak biztosítva jogukat a házfelügyelő, aki jogellenül felelősségrelés hivatást tölt be bizalmas, tanácsadó és egyenlő szolgáló a lakóknak...

B. Vattay Margit táncintézetében

minden csütörtök délután 5-8-ig, vasárnap délelőtt 11-1-ig és este 8-12-ig összefügg. Egye emi kolonokba beiratkozás egész nap eszközölhető. Privát órák bármely időben. Kossuth utca 11. I. em. udvari keresztútjéle.

SÁTORALJAUJHELYBE

ÉRKEZŐ FILLÉRES GYORS UTASAI

A LEGIZLETESEBB ÉS LEGOLCSÓBB ÉTELEKET ÉS ITALOKAT

VAROSI

VIGADO

MENÜ-RENDSZER.

KIVÁLÓ FAJBOROK.

ÉTTERMEIBEN KAPHATJÁK.

TULAJDONOS: FRANK DEZSŐ.

Meg kell a házfelügyelői lakásokat vizsgálni

Ladányi Imre volt a következő szónok, aki a házfelügyelők szerelméről szövegt a annak a reményének adott kifejezést, hogy a nemzeti alapon dolgozó egyesület el fogja érni a szerelmű orvoslását...

naonon sak többhavermekes házfelügyelő olvasn odukban lakik, ahol szinte te-nvesszik a bacillus.

Végül Nagy Zsigmond elnök rövid beszéd kíséretében berekesztette a gyűlést és felszólította a jelenlévőket hogy lépjenek be az egyesületbe. Ezután a Himnusz énekelték el s a gyűlés éjzenket óra után véget ért.

A gyűlés befejeztével a bejáratnál levő asztalon elhelyezett bejelentési nyilatkozókat közel száz debreceni házfelügyelő írta alá.

A Volt Iskolatársak Szövetségének novemberi kulturdélutánja

A Volt Iskolatársak Szövetsége elküldte, szeptember híven november 10-én délután 5 óráig kezdettel az új Dóczy-utcai tornateremben nagyvadásu és magas nyitva fordított nunciaty rendez. Az ünnepi műsorának összehállása azt bizonyítja, hogy a Dóczy-utcai Iskolatársak Szövetsége számon tartja az iskola volt növendékeit...

Meteor csillár vezet!

Lelőtte szerelmesét, majd borzalmas öngyilkosságot követett el egy berettyóújfalui vadőr

(A Debreceni Újság tudósítójától) Borzalmas szerelmi dráma történt hétfőn a kora reggeli órákban Berettyóújfalui közvetlen közelében. Lőrincz Albert újfalu vadőr reggel elment hét és nyolc óra között a huszonöt éves vasúti őrházban tartózkodó Tamás Annához, aki már hosszabb idő óta vadházastársa volt. Hogy a két ember között mi történt, az valójában még örök titok marad. A esendőr jelenleg szerint a járőrelők az őrházból hírtelen egymásután három puskalövést hallottak. Mire behatoltak az őrházba, Tamás Anna hatalmas vértócsában feküdt a földön eszméletlenül állapotban, melléle pedig teljesen szétlőtt lejjel Lőrincz Albert...

vadőr, akinek a puskagolyó a sző szoros értelmében elvitte a fél fejét. A megállapítás szerint Lőrincz — nem tudni, mi okból — kétszer mellbelőtte a vadházastársát, majd utána szájjába vette a puskasöveget és elslőttte a fejevert öngyilkossági szándékból.

Tamás Annát beszállították a berettyóújfalui közkórházba, azonban a sérülést annyira súlyosak, hogy nem lehet bízni életbenmaradásához. A véres szerelmi dráma érthetően óriási feltűnést és megdöbbenést keltett Berettyóújfaluban és környékén s az emberek most találgatják, hogy mi lehetett az oka Lőrincz Albert borzalmas tettének.

A Téglavetőben álmában megölt egy munkást a rászakadt háztető

(A Debreceni Újság tudósítójától) Vasárnap éjszaka 11 órakor borzalmas szerencsétlenség történt a régi Téglavetőben. Demeter Lajos 29 éves munkás, aki nem régebben vidékről jött be Debrecenbe, a Gódrókó 16. szám alatt építési házat magának. Az egyszerű kalvária tetőjét néhány gerendával fedte be, amelyre azután földet hánvt és ide húzódt a feleségével együtt. Vasárnap este rendes időben aludni tértek Demeter Lajosék. Este 11 órakor a ház tetője azonban váratlanul óriási robajjal leszakadt és a bombó föld vlamint a gerendák maguk alá temették a szerencsétlen embereket. Fellegőnének esodálatosképpen semmi bán nem történt. Mire azonban Demeter az esti soréthon kihúzták a romok alól a munkás már halott volt. A szeren-

sétségség ügyében a esendőrség megindította a vizsgálatot.

ITT AZ OLCSÓSÁG!

Table with 2 columns: Item name and price. Items include Kabátkelme 140 széles (3.25), Angora kabátszővet 150 széles (6.50), Szoknyaszövet, nehéz, 150 széles (6.50), Gyapjú Angora, divatruhára (2.20), Gyapjuszövet divatszínekben (1.75), Dívtatos tweed szövet (1.38), Pongyola flannel, divatmintás (.70).

MARADÉKOK ÉS SZEZONBÓL KIMARADT TISZTASÉLYMEK MINDEN ELFOGADHATÓ ÁRBAN.

„BÉKE“ ÁRUHÁZ • SZENT ANNA 2.

# Mindent megtalál

szar választékban, rendkívül leszállított áron.

gyermek részére üzletben. Kabátok, bundák, ruhák, pizsamák, kötött gyapju ruhák és kabátkák, babakelengyék, stb.

## Horovitz gyermekdivat-áruház

Püspöki palota. Hatvan - u. sarok.

### Tinódi legújabb krónikái

Az Októberi Lázadás Tizenötödik Évfordulója

Automat az undorodás ajzatja: Göndörödik emigráztok hajzatja. Azesz pónem artzulatok rajzatja... Retőneres valamennyi fajzatja.

Vezéröket Károlinak hihatták. Hartzáikat soha meg se vihatták. Végzetöket kegyetlenül rihatták. Romladozó fogajikat szihatták.

Magyar hazát elárultak, tüntettek. Szeréves határokat szüntettek. Sorajkiból keveseket büntettek: Menekülvén tsehek sóldján kiunt ettek...

Katzerkodtak idegenek házával. Honárulás demokretén mázával. Moiskolódtak demagógok lázával. S lopakodtak hazafelé százával.

Tizenöt év!... nagy idő egy rátán túl! Nem szaladt el egyik sem a sántától. Mindahányan megtanultak áttantul: Ha nem hiszik, kérdezzék meg Nátantul.

Versem által legyenek ök intetve. Undor által köröskörül bintetve. S aki bujkál, mint e' világ színtetve: Legyen egyszer Kozarektül bintetve!...

LISZTIUS.

### Dr. Kreiker Aladár mond beszédet a Piarista Diák-Szövetség november 2-i emlékülnepején

A Piarista Diák-szövetség a piarista realgimnázium hősi halált halt növendékeinek emlékülnepe előtt november 2-án Halottak napján a mai ifjúsággal való lelkes együttérzésben kegyelettel áldoz a hősök emlékezetének.

A kegyeletés ünnepség 2-án a 9 órai zenetmise után pontosan féliz órákor kezdődik a realgimnázium előcsarnokában. A Piarista Diák-szövetség nevében dr. Kreiker Aladár egyetemi ny. r. tanár, volt piarista diák fog emlékbeszédet mondani.

Itt említiük meg hogy a Piarista Diák-szövetség minden hónap első csütörtökén tartott összejövetelre a Halottak napjára való tekintettel — értesülésünk szerint 4-én, szombaton este lesz az Angol Királynő különtermében.

### Filléres gyors indul vasárnap Debrecenből Sátorajajuhelyre

Debrecenben sokan emlékeznek még a múlt esztendői sátorajajuhelyi szüreti létre, amely sokkal élvezetesebb, szebb és érdekesebb volt még a hangosan reklámozott tokaji szüretnél is. Az idén a MÁV-szintén filléres gyorsot indít a november 5-én, vasárnap tartandó sátorajajuhelyi szüretre.

A filléres gyors vasárnap reggel 5 óra 45 perckor indul Debrecenből. Sárospatakra érkezik 8 óra 35 perckor és Sátorajajuhelyre érkezik 8 óra 48 perckor. A vonat vissza indul este 18 óra 06 perckor. Sárospatakon megáll 18 óra 19 perckor és Debrecenbe érkezik este 21 óra 09 perckor.

Sátorajajuhely közönsége nagy előkészületeket tesz a filléres gyorsok utasának fogadtatására. Hatalmas borkiállítás, szüreti mulatság, nagyszerű felvonulás lesz és minden tekintetben gondoskodás történt arról, hogy a közönség jól érezze magát. A debreceniek minden bizalommal nagy számban fognak részt venni a szüreten.

A menetjegy ára 3 pengő 30 fillér.

## Vakmerő betörő ötezer pengőt zsákmányolt egy debreceni rendőrségi tisztviselőnél

Mig a moziban volt kifosztották a lakását — Harminchárom darab száz pengőt és egyéb nagy értékeket vitt el — Nyomon van a rendőrség

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Vasárnap este hé, és kilenc óra között rendkívül vakmerő és nanvaránu betörés történt Debrecenben a Bethlen utca 44. sz. alatt öv Keresztess Béláné, rendőrségi segédnő lakásán. Öv Keresztess Béláné évek óta tartó kitaró munkával kisizelésé ből nagy összegű készpénz, takarítás, men és az volt a terve hogy ebből egy kisebb családi háza vásárol. Vasárnap este hét órákor elment a moziba, amikor házatéri réműlten tapasztalta, hogy lakás aittaját

alkalocsal telvitották, a szobában lévő szekrény, felfeszítették és teljesen kirabolták. Azonnal jelentést tett a kapitányság köz. nőt üveletének, ahonnan detektívek szálltak ki a helyszínere. Menállapították hogy a szekrényből 33 darab száz nenuóst, öv darab 50 nenuóst, 1 darab 20 nenuóst, egy darab 10 nenuóst összesen tehát 3580 nenuóst készpénzt raboltak el. Ezonkivül a betörő magával vitt egy arany karkötőt, egy arany női karórá, egy arany nyak-

függő, „Madar Margit“ bevéséssel, egy arany lánc-eszűnőt, egy ezüst nuderdobozt, egy nagy a kár eléri az ötezer nenuóst. Kiderült az is, hogy a betörő rendkívül ügyes, vakorított ember lehetett, mert az áttét annak ellenére ki tudta nyitni, hogy abba biztosító zárat helyeztet el a károsult. Vasárnap éjszaka és hétfőn délelőtt lá zas erővel folyt a nyomozás és a detektíveknek sikerült is olyan nyomra találni amelynek hírtokában a teljes elfonarasra biztosra vehető.

## Lám Dezső főkapitányhelyettes átvette a debreceni kapitányság vezetését

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Hétfőn délelőtt Debrecenbe érkezett Lám Dezső vidéki főkapitányhelyettes, akit rend. v. v. a debreceni kapitányság élere neveztek ki. A főkapitány helyettes, hétfőn formálisan már az új vezető hivatalos. Szeghy Lajos rendőrfőtanácsostól, azonban — értesülésünk szerint csak 2-3 hét múlva veszi

ar véglegesen a debreceni kapitányság vezetését, mert hadiutasít fenns teendői meg. atóllak abban hogy ez idő előtt Debrecenbe tartozkodik. A kapitányság vezetői látogatást tett az összes rendőrségi hivatalokban, ahol mindenütt lelkes szeretettel és bizakodással fogadták.

## Váloper-tárgyalás után botrányos verekedést rendeztek a törvényszék előtt

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Fehér János Csapó utca 51. szám alatti lakos és Kéki Miklos Keresztess utca 5. szám alatti lakos hétfőn egy váloper-tárgyalásra voltak megidézve. Amikor a tárgyalásnak vége lett — eddig még ki nem derített okból — a törvényszék épü-

lete előtt egymásnak rohantak, ütmi-vernii kezdtek egymást, úgy hogy mihamar hatalmas esődület fogta körül őket. Odasietett az őrszemes rendőr is, aki a két verekedő embert előállította a kapitányságon, ahol megindították ellenük az eljárást.

## Előzetes letartóztatásba helyezte a törvényszék a nánási szacharin csempészeket

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Megirta a Debreceni Ujság—Hajduföld, hogy a pénzügyőrök a múlt nap Hajdunánáson előállították Elbőgen Sámuel és Sámuel Fanni nánási lakosokat, a kiknek lakásán 8 kilogramm csempészt szacharint találtak. Az előállítottak megpróbálkoztak a tagadással, azonban a

tárgyi bizonyítékokat megdönteni nem tudták. A pénzügyvizsgátoóság átkísértette őket a debreceni törvényszékre, ahol dr. Fülöp Károly bíró, mint jövedéki kihágási bíró erendelte velők szemben az előzetes leartóztatást, ami ellen egy Elbőgen, mint Sámuel Fanni fel folyamodást jelentett be az ítélőbírához.

## Nagy verekedés több sebesülttel a vámospércsi uton

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Elmúlt éjszaka Bodnár József és Gergely Mihály debreceni napszamosok, akik hosszabb ideig ittak a kondorosi csárdában, este nyolc óra tájban meg támadtak egy hazafelé haladó szekeret, amelyben Papp Gyula gazdálkodó ült három társával. Gergely és Bodnár a kezükben lévő baltával, valamint a hámfával ütmi-vernii kezdtek a szekéren ülőket úgy hogy azok közül Papp és három társa elmenekültek. Békési Sándor napszamos, aki a szekéren maradt, úgy megverték, hogy az rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett.

Ezek után a lovakról leszedték a hájtöszarát és tovább állottak. A esendőrség rövid nyomozás után mindkettőjüket kézrekerítette. Bodnárt és Gergelyt őrizete vették.

— Különös baleset. Tóth Béla Monostor-utca 1. szám alatt akó kefekörmögő reg. men az utam terecén egy kályhá, volt. Ekozben hátról egy szekér elütötte úgy hogy Tóth előre bukott, a kályhára esett és az egész arca összezsuzta. A mentők első segélyben részesítettek a szerencsétlenül járt embert.

### GYÜMÖLCSFA

fajtiszta, egészséges, debreceni talajban nevelt

DEBRECEN VÁROS FAISKOLÁJÁBAN, NYULAS, BÖSZÖRMÉNYI-UT

Lerakatok : Városi kertészet, Nagyerdő 15. Városháza-udvar, Kossuth-utca 2.

## Ózdi darabos szenet, Királdi szenet, Alacskai szenet

szavatolt eredeti minőségben, legpontosabb kiszolgálásban, legolcsóbb áron

### Prohászka és Társa

Bethlen-u. 44. Telefon 11-61. Eötvös 18. szállit. Tiz mászán felüli vételnél magas árengedmény. Legjobb minőségű tölgy, bükk, akácák hasábosan és aprítva.

## Felavatták Földesen a Református Szeretetszövetség arvaházát

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Földes községben 29-én ünnepélyes keretek között avatták fel a 30 személyre berendezett arvaházat, amely a Református Szeretetszövetség agilis elnöke Kiss Ferenc egyetemi tanár kezdeményezésére öv. Karacs Elekne szál. Hegedüs Eszter nagylelkű adományából létesült.

Az ünnepély délelőtt 9 órákor a református templomban ünnepi istentisztelettel vette kezdetét, amelyen Kolozsvári Kiss László debreceni lelkész, egyházközi tanácsbíró tartott tartalmas egyházi beszédet. A templomból az ünnepi közönség az arvaházhoz vonult, hol Kiss Sándor lelkész megnyitó beszéde után a Református Szeretetszövetség részéről Papp Béla missziós lelkész, az egyházközi részéről Kolozsvári Kiss László debreceni lelkész, a kultusz-kormány részéről dr. Petry Pál államtitkár, a vármegye részéről dr. Benkő Géza tiszti főjegyző s a község részéről Székely Sándor főjegyző tartottak hatásos beszédeket, végül az ünnepélyt Kiss Ferenc lelkész, egyetemi tanár imája zárta be.

A megható és szép ünnepély után a kasszínó dísztermében 150 terítékű ünnepi ebéd volt.

## Mindennapi regölés

Haf. renő-reitem...  
Több karomat eitem:  
Prof. kezekben fakul táska.  
Magszünik a fakultáska...  
Bölcséletem Pécsset  
Kiolria a mécses.  
Fai Szeqeden sok toroknak  
Measzünése doktoroknak.  
Jobb iövöie véget  
Vetek neki véget:  
Taqok nélkül fur a testem.  
Kivéve csak Budanesten  
Marad ami kéne.  
Fiatala véne.  
Összevéve, eaveremben.  
Másk három eaveremben.  
Bár lehull a kicsi karom:  
Jobb iövendőt kieskarom...  
LISZTIUS.

## Gambrinus étterem

ujonnan átalakítva  
Menü rendszer. Olcsó választékos zóna. Kifünő fajborok.  
Hagenmacher és barna bajor sör. Tulajdonos: vitéz Nánássy Lajos.

## M E G N Y I L T

# Hírek

1933. október 31. (kedd)  
Prof. Ref. emlék ünnepély. Kath. Farkas  
1933. november 1. (szerda)  
Prof. Marianna, Kath. Mindszent

A következő gyógyszerárak tartanak  
éjjeli szolgálatot:

„Kigyó” Mihalovits Jenő, Piac-u. 33. —  
„Muraközy” Preiser Ernő, Piac-utca 72. —  
„Sas” Mandel József, Hatvan-u. 70. —  
„Csiflag” Beke Barna, Árpád-tér 1. —  
„Nádor” dr. Sztankay Aba, Szt. Anna-u.  
54. — „Szt. Háromság” Bernáth Miklós,  
Tomokkert. — „Hungária” Sz. Szabó Jenő.

Rendőrségi telefonszám 20-45.  
Mentők telefonszáma 0-4.



A debreceni egyetemi földrajzi inézeti  
jeletri október 30-án:

Közneveléstudományi gyűlés változásokon  
megv. az. A felmelegedések és lehűlések  
váltak egymással gyors egymásutánban.  
Hazánkban vasárnap erős déli szelek mellet  
a hőmérséklet Debrecenben 23 fok. Bé-  
késésában 25 fok volt. Hétfőre virradó é-  
szaki hideg levegő árasztotta el a magyar  
medencét Dunántúlon több helyen erős  
fagyok észleltek. Hétfőn újból a meleg  
déli legrugalmasabb kerekedni felül. A hőmér-  
séklet legmagasabb értéke elérte a 18 fo-  
kot.

Prónózis: Déli lénáramlás mellett, változó  
középv. felhős envhe idő várható éle-  
tőekkel

Lapunk legközelebbi száma a közbe-  
eső két ünnep miatt négyeken rendel a ren-  
des időben jelenik meg.

## Szentmiserend Mindszentek ünnepén és Halottak napján:

A római katolikus Szent Anna templomban  
Mindszentek ünnepén rendes ün-  
nepi miserend Csendes mise a főoltárnál  
7. 8. 9. 11. háromnegyed 12 és fél 1 óra-  
kor. Fél 10 órakor ünnepélyes szentmisét  
mondtik dr. Lindenberger János apostoli  
kormányzó, nápai főpap, prédikál Révész  
István káplán.

Délután Halottak napjának előestéjén  
fél 8 órakor szentolvasó, utána körmenet a  
Szent Anna-utcai temetőbe, ahonnan a  
processzió visszatér a templomba. Itt áti-  
tosság lesz majd 6 órakor szentbeszédet  
mond dr. Hanzsly Lajos egyházmegyei le-  
velbíró. Utána áhítatosság a meghalt hi-  
vekként.

A csapókerri iskolakapcsolásban délelőtti  
10 órakor szentmisét mond és prédikál  
Kunmergruber Emil kegyesrendi tanár, a  
Nyilastelepen Szabó Imre káplán, a Ho-  
mókörben Somogyi Ferenc káplán és az  
Augustina-szemináriumban délelőtti 9 órakor  
dr. Hanzsly Lajos egyházmegyei levelbíró.  
Halottak napján minden áldozóan három  
szentmisét mond a Szent Anna-templomban  
délután fél 10 órakor egyházmegyei  
mond dr. Lindenberger János apostoli kor-  
mányzó, 10 órakor a temető kápolnájában  
évszámise

Az evangélikus templomban ma dél-  
előtti 9 órakor ifjúsági ünnepi istentisztelet,  
Urvacsoraosztás, Prédikál és Urvacsora  
osztás: Labossa Lajos hírközlő, D. e. 10 óra-  
kor ünnepi istentisztelet Urvacsoraosztással,  
Prédikál és Urvacsora osztás: Pass  
László lelkes. Este 6 órakor templomi val-  
lások este (misor a hírek között).

Evangélikus templomi vallások este  
Ma a reformáció ünnepé alkalmából este  
6 órakor az evangélikus templomban val-  
lások este lesz, melynek műsorán szerepel  
dr. Hankiss János nyil. rendes egyetemi  
tanár „A kereszténység korszerűsége és  
egyetemessége” című előadásával Székács  
Sámuel teológiai egyetemi hallgató val-  
lamint Vitézsák Lóhka böles, egyetemi  
hallgató szavalattal, az egyházi vezetők  
több kazánokkal. A vallások este pontosan  
10 órakor kezdődik, belépődik ingyenes.

A házfetőről íteire esetet evn pléhdar-  
rab, Kulcsár Sándor kegyevi munkást kü-  
lonos baleset erre vasárnap. Az Olaittó 4.  
számu ház elő a házfetőről íteire esetet  
egy meglazult pléhdarab, amely Kulcsár  
Sándor felelő négycentiméteres, mely sebet  
éltett. A mentők résziesítették első segél-  
ben.

D. Népszövetség Hírelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni  
**tüzfát és szenet** mert legolcsóbban a legjobb veheti  
Minőség, mennyiség garantálva.  
Maróth Gy. u. 24. Tel. 31-32. A HÍRES OZDI SZÉN MEGERKEZETT!



Kovács Sándor fűszerkereskedő, kinek a  
Vamospécsi non volt 40 évig fűszerüzlete,  
szombaton este hosszas betegség után meg-  
halt. Temetése hétfőn délután óriási gyász-  
közönség részvételével a Köz-  
temető díszavatóhelyéből. Temetése a Dan-  
kó temetkezési vállalat rendezte, Kossuth  
utca 3. szám.

Kállós Ferenc temetése kedden délután  
három órakor lesz a Köztemetőben. Temet-  
ést Dankó temetkezési vállalat rendezi.  
Balogh Róza temetése hétfőn délután há-  
rom órakor lesz a Köztemetőben, a Dankó  
temetkezési vállalat rendezésében.

Fehér Géza temetése hétfőn délután volt  
a Köztemetőben, temetést a Dankó temet-  
kezési vállalat rendezte.  
Császi Amália temetése kedden délután  
három órakor lesz a Köztemetőben, temet-  
ést a Dankó temetkezési vállalat rendezi  
Kossuth utca 3.

A vásárnapi iskolák vezetőivel közli,  
hogy a keddi előkészítő órát a reformáció  
tünemények miatt csütörtökön délután tartja  
meg, fél 7 órai kezdettel. Ismétléstelen 9.  
szám alatt. Vezetőség

Bridzs tanfolyam Kedden nagyszámu  
kedvelő közönségnek több oldalról  
megnyilvánuló óhajának kíván az Újságró  
Club eleget tenni, amikor november 5-től  
kezdődőleg Ferenc József ut. 26. szám alatt  
lévő új helyiségében bridzs tanfolyamot  
nyit teljesen kezdők részére. Tandíj nincs.  
Jelentkezni lehet a nap bármely szakában,  
Ferenc József ut. 26. szám alatt.

Mindenki kedvezményes áron vásárolhat  
tüzelőanyagot a Köztiszt-  
viselők áruháiban!

Aranvlakodalom. Hétfőn este bensősé-  
ges családi ünnepség keretében tartották  
meg aranylakodalmukat az Angol Király-  
nő különteremben Szeghy Ferenc nyugal-  
mazott felügyelőségvezető és felesége, Kne-  
zovics-Sándor Paula a felvételtől házas-  
sági évfordulón az ünnepelt házaspár  
három gyermeke és a legközelebbi hozzár-  
tók vettek részt. Az ünnepeltékhez Hu-  
szár Endre főtörzsveljesztésvezető gyönyörű  
köszöntő beszédet és a jelenlévők mel-  
leg ünnepélyes résziesítették a jubiláló  
házaspárt.

Orvosi hír. Dr. Sápny László belgyó-  
gyász rendel Nap utca 1. szám, délután  
3-tól 4-ig.

Az „Imándi” vízben és avógyerő reil-  
lik, mesterséges nótás nem sikerült eddig.

Vörös izlandi tenyészakasok kiosz-  
tása A Debreceni Gazdasági Egyesület ez-  
uton is közli tagjaival, miszerint az állami  
felfüggetlés keretében vörös izlandi te-  
nyészakasokot oszt ki a hó folvaman —  
Faikakosok még előigvezethetők az egyesület  
titkári hivatalában

Ány- és szivvelmeszedésben Szen-  
vedő evőeknek a természetes „Ferenc  
József keserűvíz megbeszélhetetlen szolgál-  
tát tesz azáltal, hogy a beltartalmát kimé-  
letesen távolítja el.

Öreg cserkészek összejövetele az An-  
golon Hétfőn este nyolc órakor az Angol  
Királynő teremében összejövetelt tartot-  
tak a debreceni cserkészkerület vezetői,  
útközben vörös dr. Bessenvei Lajos címzetes  
tanterületi főigazgatóval, a cserkészkerü-  
let parancsnokával. Az összejövetelen nagy  
számban vettek részt a debreceni cserkész-  
tisztok és az öreg cserkészek vezető szemé-  
liségei.

Mutassa meg műfogát rossz  
fogát  
VÁRY fogműtermében, Róthermere utca 3.

Gondatlanság miatt elítéltek evn  
anyát Kovács Sándorné ondódi lakos gon-  
datlanságból okozott súlyos testisértséssel  
váltotta a debreceni ügyészség, mer a  
munkoriban 18 hónapos Ferenc nevű kis-  
fia, amíg ő bement a szobába a nyit he-  
lyen harvott maróluos edénybe beleivott  
és súlyos sérüléseket szenvedett. A tör-  
vényes Kovácsné tizenöt napi fogházra  
ítélte, azonban az ítélet végrehajtását há-  
rom évi próbaidőre felfüggesztette.

Nyílttér\*  
Somogyi Tiborné Aitó-utca 28. szám  
alatti üzlethelyiségét átvettem, esetleges  
fennálló köveleteket kérem hozzám há-  
rom nap alatt bejelenteni.  
Gáti Tó Ferencé, Aitó-utca 26

## Szörmebundák, bőrök nagy választékban, Olcsón a'kít, jávít KÖVÁRY csúcsmester B'ra bérház

A Ker. Nemzeti Liga ifjúsági alszta-  
va november 1. napján d. e. 11 órai kez-  
dettel József kir. herceg-utca 16. szám alatt  
lévő helyiségében közgyűlést tart. A köz-  
gyűlésen a diplomás és érettségizeti ifju-  
ság a trónon bekészítődés elleni tiltakozá-  
sát fejezi ki és ismerteti az elnökség a  
kidolgozott új programot. A tárgysorozat  
fontosságára való tekintettel teljes számu  
megjelenést kér az elnökség.

Műsoros szeretetvendégség a Mester-  
társulat evvázrászében. A Mester-társulat ev-  
vázrász november hó 3-án, pénteken este 6  
órákor az utonnan alakult Nőgyűlési tisz-  
teletre gazdag műsorral szeretetvendégsé-  
get rendez, melyre felhívjuk a társévzhá-  
zások szíves érdeklődését és szíves megje-  
lenésüket kérjük. Akik személyes megje-  
lésben az idő rövidségére való tekintettel  
nem résziesülhetnek és ünnepségünkön  
szíves áhátanak venni szíveskedniük ked-  
den és csütörtökön délután 5 órakor az  
evvázrász tanácstermében Kálvin-tér 17. sz.  
az előkészítésre elfáradni, ahol a szeretet-  
vendégségre az értelmezésánások is meg-  
tehetők.

## Magyar Teherautófuvarozók

Országos Központi Szövetkezet (Matesz)  
Piac-utca 18., Tisza-palota. Telefon 17-26.

x Üzletemet áthelyezem és átszervezem  
mindenféle kézírunkát és hozzávalókat  
rendkívül olcsó áron árusítom. Csak rövid  
ideig. Szilágyi, Széchenyi utca 1.

A királyok oratólousa Debrecenben.  
A trónon érdekes vendég érkezett  
Debrecenbe Jean Joannides, a kiváló híru  
grafológus személyében. Joannides mester  
országosan ismert kiváló grafológus, akiről  
ezek külföldi világlap azt írta hogy „em-  
ber, aki előt nincs tiok”, most néhány na-  
rig a debreceni közönség rendelkezésére  
áll. Joannides mester világszerte rengeteg  
érdekes grafológizálást készített már és vil-  
lághírű nevezetességek jövője mondták  
meg írásukból. 1920-ban Károly mostani ro-  
mán királynak ő ísoltta meg először hogy  
visszatérhet hazájába, elkészítette Otto ki-  
rályi írásfejtését. Több kiváló szakmunká-  
lalt is a grafológiáról és az ő tanítványa  
volt Madama Pírhy, a Debrecenben jól is-  
mert és nagy sikereket aratott írósnő is —  
Joannides mester jelenleg Debrecenben a  
Piac-utca 29. számú házban az első emelet-  
ten fogadja mindazokat, akik hozzáföldul-  
nak tanácsért.

Orvosi hír. Dr. Radó Endre orvos  
rendelőjét az Alföldi-pa'otába (Ferenc Jó-  
zsef ut. 16.) helyezte át.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Schvarecz Dező mérészás —  
Sálber Lina, dr. Székely Jenő ügyvéd —  
Sambuczki Olga, Tóth Lajos gazdálkodó —  
Székely Erzsébet.

Születések: Szabó Gyula nyomdász segéd  
fia, András Molnár András fm. fia, István,  
Nemzeti János gazdálkodó fia, Barna Rácz  
Gábor heró, fia Miklós, Redl Károly orvos,  
fia Károly és 4 hónvvelen úszított.

Halálozások: Császi Amália ref. 15 hó,  
Vukán-telep Klein Imné 12r 58 éves, Csapó-  
u. 29. Fekete Istvánné F. Nagy Margit  
ref. 27 éves, Derecske Kovács Sándor ref.  
64 éves, Vamospécsi-ut. 13, Balogh Róza 1.  
kath. 5 éves, Bank 106. Özy Horváth Já-  
nosné Zsófia Julia ref. 94 éves, Magyar-u.  
13, Kesseri Róza ref. 1 hó. H-Szahászó  
Stefán Andrasné Tar Julia ref. 55 éves,  
Kossuth-u. 32 Kálló Ferenc ref. 19 éves,  
Köszlészeg 24.

Hozassa családi ebédjét  
az Arany Bikából  
P 1-70-ért

## A Nemzeti Egység hírei

A Nemzeti Egység körzeti avulése  
a gróf Leiningen utcán

A Nemzeti Egység debreceni szervezete-  
nek 33-ik körzeti választmányva október  
29-én szombaton este 6 órai kezdettel a gróf  
Leiningen u. 17. sz. a helyiségében igen  
nőpes gyűlés tartott. A választmány teljes  
számban vett részt, úgyhogy teljesen meg-  
töltötte a nagytermet. A gyűlést a Híszek-  
egy elmondása után Jakab Zsigmond kör-  
zeti elnök nyitotta meg, üdvözölte a megje-  
lenteket és felolvasta a körzet közgyűlésben  
a város polgármesteréhez intézett beadvá-  
nyokat, valamint az erre kapott határozato-  
kat, melyeket a választmány nagy lelkesé-  
déllel vett tudomásul és vitéz Variu Kál-  
mán indítványára kimondta, hogy a jóaka-  
raru támogatásért legyűzőkönyvtel mond  
köszönetet és küldöttség után fogja azt  
dr. Vasáry István polgármesterhez juttatni.  
Több fontos kérdésben az elnök és Kerekes  
Sándor vezető titkár hozzászólása után hoz-  
tak határozatot és a gyűlés bizakodó lelke-  
sedéssel 9 órakor ért véget.



## HETI MŰSOR:

November 1., szerda délután zóna: Nap-  
lemente előtt. Este: A pénz nem minden.  
B bérlet.

November 2., csütörtök délután zóna:  
Cirkuszhercegnő. Este: Gésák, C bérlet.

November 3., péntek: Deia Lipinskája  
egyetlen előadástje!

## A SZÍNHÁZNAK NEM KELL REKLÁM!

Beszél a műsor! — Tapsoj a közönség!  
MA KEDDEN ESTE — DOZSA JENŐ  
felléptével

## Velencei kalmár

Szardán délután zóna helyárrakkal:  
NAPLEMENTE.

Szardán este az óriás sikert aratott  
A PÉNZ NEM MINDEN.

PÉNTEKEN ESTE — CSAK EGY ESTE  
a világ legnagyobb előadó művészeje:

## Lipinskája

előadó estje, helyárrak 20-320 fillérig!

## SPORT

Amatőr bálnokás  
NYTVE DKASE 0:0

A DKASE volt a többet támadó fél, de  
gólkérletlen csatárai nem tudtak eredményt  
elérni.

DVSC—P. MAV 2:2.  
Néhez küzdelemben a debreceni vasutas  
csapat csaknem mindkét pontot alhódította.  
A bálnokásnak csak nehezen tudott ki-  
egyenlíteni

MTSE—DTE 1:0  
NYKISE—KSE 3:1  
NYAFE—DEAC 1:0

II. oszt. bálnokás  
Villanvgvár—Textil 2:1 (0:1)  
W Cípogvár—DTE II. 3:0  
DKASE II—Postás 0:0

A Hungária-Bocskay mérkőzésről a Fü-  
getlenség közli tudósítást.

## HIRDETMÉNY

a viráoniaci árusítás idő kivételes me-  
hosszabításáról.

Közlöm a város érdekelt lakosságával,  
hogy a Kossuth utcán a viráoniacion októ-  
ber 31-én a virág. koszoru árusítás délután  
4 óráig november 1-én Mindszent napján  
pedig este 6 óráig végül a november 19-ére  
eső vasárnapon Erzsébet napján a virág  
árusítást délután 2 óráig engedélyezem.  
Debrecen, 1933 október 27-én

Dr. Vass Károly sk  
1b. főigvzól.

**„A KORONA” vendéglő** szerdától ismét a n. é. közönség  
rendelkezésére áll.  
Tóth Imre vendéglős, Bethlen-utca 29.



APRÓ HIRDETÉSEK



Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér... Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Levelezés

Komolv. fiatal físzviseletű levélheli ismeretséget kötne intelligens fiatalemberrel...

Házasság

Szöke. fiatal leány intelligens, magaa fekete fiatalember ismeretséget keresi.

Betöltendő állás nőknek

Magános. asszony bejáró helyet keres főzéshez is ér. Lorántffy u. 42.

Jórávaló

Leány vagy asszony állandó mindenesnek. lehetőséggel hosszú bizonyítvánnyal keresetek Szent Anna 34. 3829

Bejáró

1-re felvételek. Hátyan u. 35. 2587

Mindenes

főzőnőt 10 bizonyítvánnyal felveszek. Weisz, Simonffy u. 1-a. 2610

Könyvelő

teljesen megbízható, önálló munkaképességgel felvéretek. Sok munka. Jelölés alatt a lap kiadóiába adandók. 2906

Perfek

mindenes főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal fogadok. Hunyadi 24. I emelet. 2607

Mindenes

idősebb leányt megbízható keresek. Jelölés Szent Anna 23. keresztüület. 3879

Újves

varrólányt azonnal felvételek Fried nővérek női divatszalonban. Piac-u. 43. 2601

Betöltendő állás férfiaknak

Kitűnő. biciklivel átnálkózzék Kontsek Géza rt. néli. 3883

Könyvelő

önálló, áruszakmábel teljesen perfek. néhány évi gyakorlat. alkalmazást nyer. Bővebbet. Radó, Piac-utca 41. I em. 2605

Allást kereső férfiak

Gépezés és sofför. kinek neje prima szakácsnő ajánlkozik uri helyre. Birnvi István Utefőrtő. Pozsgáv-útlef. 2561

Butorozott szoba

központi olcsón kiadó. — Püsdöki palota II. 32. 3871

Szépen

butorozott szoba uri embernek kiadó. Harvan-u. 16. 2599

Különb-íratu

butorozott szoba előszobával kiadó. Hátyan-u. 16. 2598

Különb-íratu.

kényelmes elegáns butorozott szoba kiadó. Kossuth-utca 60. 3876

Utcai

különb-íratu nados szoba és előszoba butorral vagy anélkül, esetleg teljes ellátással is kiadó. Irodának vagy rendelőknek is alkalmas. Szent Anna 34. 3821

Olcsó hávíbérés szobák

központi fűtéssel, világítással, folyóvízzel ötven pengőért. 3783

Különb-íratu

kisebb és nagyobb butorozott szoba esetleg allatással kiadó. Rákóczi u. 35. 2574

Különb-íratu

szépen butorozott nagy szoba kiadó. Arany János u. 54. II. em. 387

Különb-íratu

butorozott szoba központi fűtéssel kiadó. Svetits herház Leitner. 2576

Csinosan

berendezett utcai szoba első emeleten különbeíratu. — fűrdőszoba használható. — azonnal kiadó. Kröh Vilmos Décefeld tér 10. 3834

Teljesen

különb-íratu csinosan butorozott szoba kiadó. Bethlen 44. 3856

Különb-íratu

kényelmes elegáns butorozott szoba kiadó. Kossuth 60. 3852

Butorozott

szoba, utcai, különbeíratu, fűrdőszobával kiadó. Pavilon laktanya közelében. — fűsz. uraknak alkalmas. — Ugyanott Schundt, cimbalom eladó. Viekedvü Mihály u. 10. 3880

Különb-íratu

szépen butorozott utcai szoba 1-2 személy részére. — esetleg teljes ellátással is kiadó. Barthvány u. 9. — Ugyanott perfek szobalány felvéretek. 3716

Kiadó városi lakás.

A türelaktanyával szemben levő Kassai-úti lakás telében egy szoba, könyvtárszoba, lakás dec hó 1-től kiadó. — Errekeznél lehet a helyszínen Stiebet Jozsef telepügynél. Polgármester. 3877.

Egy szoba.

előszoba emeleti lakás csak magánosnak kiadó. Csapó-u. 10. szám. Bővebbet az udvari lakásban. 3475

Három-

esetleg kétszobás, fűrdőszobás szép lakás novemberre kiadó. Szent Anna 29. 3820

Szoba.

könyvtárral álló udvari lakás butorozva vagy buror nélkül olcsón kiadó. Károly Ferenc József-ut 26-b. 3507

Ajánlat

KIRÁLY KÁVÉI méltós a legjobbak! Aromás, zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pörkölik. — Dégenfeld tér 11 sz. 3609

Téli alma.

kézzel szedett, 10 félé nemes fajtából kapható Arany János-utca 30. termelőnél 3878

Képzőiskolák

virágdezsák olcsón eladók. Ugyanott javítások legolcsóbban készülnek. Nap-utca 4. sz. 3880

Má'na

óriás szemű, bony termő 10 fillér, magas törzsű koszméte 35 fillérrel József királyi herceg-u. 12. 3882

Szilávi

Széchenyi 1. kézmunka üz. üzletelése árbehelyezés miatt átadó. 2611

Költöztesékek

legújításokban eszközöl Csengeri szállító Simonffy-u. 30. Telefon 3221-1918. 2604

10 deka

tejszíni 24 fillér, 10 deka emmentáli 24 fillér. Sajt-Vajházban Kovács vasúterrel melletti Piac-utca 17. 1019

Tüzelőből

3 pengő körösövet felénvít fagyvaszi, beszerezhető Nagy vasútleleiben. Csapó forduló. 3812

Olcsó fűzfát

Míg a készlet tart, olcsórendű hasábfából arított fűzfát mázsánsként 3. — pengőért kapható Prohászka és Társaság Berhelen u. 44. Eötvös u. 18. Telefon 11-61. 3859

Női kálook

szelakítása, modellek után 98 fillér, új modellek már 250-tól beszerezhetők. — Aszódi Erzsébet, Bika ház, Vigonzi beírat, volt Bíró helyiség. 3545

10 és 6 havi részletre

vasznakat és mindenféle ruházatot rendelhet. Harvan, Busi-utca 20.

Ha bor

hát legyen fairbor! Leszállított olcsó arak! Cegledi Bortermelő Szövetkezetere lerakata: Varga utca 10. 984

Téli alma

10-félé nemes fajtából kapható Arany János utca 30. A

Kályhák.

tűzhelyek, körösövek, fűtőtestek, diákágyak, szénkupák, faladák Nagy vasútleleiben. Csapó forduló. 3507

Elismerten

10 házikoszt kapható Csapó utca 19. Keresztüület — bentékezésre vagy kihordásra 4 fogásos 60 fillér. 3481

Nem hangzatos reklám.

hanem létező valóság. hogy legelősebben szállít I. rendű özi, királdi és más hazai szanet. bányaköcs és brikettet, továbbá I. rendű száraz búkk, cser-, tölgy-, gyertyán-, akác- és vargafát hasábfában — és aprítva: Erdélyi Tűzfa és Szénke reskés. Debrecen. Bőször ményi-ut 3. sz. Telefon 32-31 350

Husfűstölés

olesón. kifőzéstalanul — Teleki utca 88. alatt. Béber-nél. 350

Péni

Ezer pengőt — üzlethez teljes fedezetre fél-évre kihelyezek. Cim a kiadóban. 2843

Pénzkölcsön.

bármilyen sűrűszen folyó-számlát Rákóczi 19. Kifutó-fiu felvéretek 4 közpüskolával. 3800

Kereslet

Rókát — élve a debreceni tüzelaktanyában veszünk. 3564

Lakás és szoba kereslet

Kettőfél — négy szobás lakást keresek, esetleg keriben külön udvarral, fűszágtartással. Ké-ses-u. 46. Fancsovi. 3846

Kettőfél

négy szobás lakást keresek, esetleg keriben külön udvarral, fűszágtartással. Késes-utca 46. Fancsovi. 3846

Kettőfél

négy szobás lakást keresek, esetleg keriben külön udvarral, fűszágtartással. Késes-utca 46. Fancsovi. 3846

Kettőfél

négy szobás lakást keresek, esetleg keriben külön udvarral, fűszágtartással. Késes-utca 46. Fancsovi. 3846

Hetenként

egyszer-kétszer Debrecenben vagyok. Keresek egy teljesen különbeíratu díszkét butorozott szobát. Ajánlatokat „Ideális lakó” jellegű a Debreceni Ujság kiadóhivatalába. 3849

Oktatás

Fejes nyelviskola Káivin-tér 13. Uránia épület. Olvassa diákaitainkat. Kül-földi diplomás tanerök. 3806

Bécsi

világkereskedelmi főiskolát végzett fiatalember német nyelvű levelezést vállal — s nyelvtörakat irányvos áron ad Cim a kiadóban 346

Született

német ur német oraka. 2608

Zongor. ázni

tanítok akadémiai módszer szerint havi 4 pengőtől kezdve, kívánatra slágerket és magyar nótákat is. Cim a kiadóban.

Levél Irén

okleveles tanárno kultusz-miniszterleg engedélyezett nyelvisko-álaban német-francia-angol nyelvnyári-tás. Piac u. 49. 2319

Zongorórakat ad

igen mérsékelt áron tanárno Akadémiai rendszer szerinti tanít, kívánatra zeneiskolában vizsgáztat. Külön, olcsó magyar-nóta tanfolyam. Kossuth-u. 39. I. emelet. C 13-17

Angol, francia, német

oktatás fordítás, levelezés. Elsőrendű pedagógus. Kifutó társalgó. Kossuth 25

Naméni

Gyorsíró- és gépiróskorában a tanítás megkezdődött. — Tandíj már havi 5.— pengőtől. Állandó beíratkozás. — (Barthvány u. 9.) 3189

Üzlet, műhely, raktár

üzlethehelyiség — harminc évi tapasztalat szerint minden szakmának biztos megjelést nyuit, Csapó utca 10. szám alatt kiadó. 3475

Ismer-

nagyforgalmu halmerés eladó berendezéssel Erdéklődök címet kerem Független Ujság kiadóiba „Halmerés” jellegre. 2602

Jurányosan

kiadó szobát nincshelyiség bármilyen raktárnak. Péterfia 8. 2600

Hangszer

iókarban levo, olcsón eladó. Erzsébet-u. 53. 2603

Pianino.

iókarban levo, olcsón eladó. Erzsébet-u. 53. 2603

Gitar.

díszes kiállítású, kiváló hangzó olcsón eladó. Simonffy-u. 7. sz. papírüzlet. 1018

Rádió

Külföldik? Csilart, rádiót antennával, tányoson árszeret Borka Bl. ro. Kossuth 8. 3887

Rádiókészülék.

amator 4 esoves, teljesen. Hirtlev 200 000, mikrodiolokkal, önműködő profeszútt, sec szabó vezársal beírtett anódeito e lenallásokkal — haneszinezet szabályozoval, grammofofonerőtréshez is használható 4 esóvel, fejhallgatóval, 4 nótus hangszórával, 8 Le Carbone AD 240 használó, 10 furoelemmel, 120 pengőért eladó. Kolumban Áron Csokonai-utca 5. sz. 3872

Eladó föld

Villatellék Korblossy uton — központi egyetemhez, villamoshoz közel, szőlővel, gyümölcsösökkel, telelvi négy szögönként 9 pengőért eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2569

Eladó ház

Eladó családi ház Posta u. 5. Terményvárosban. Nyugati u. 40. üzletnek. 38

Weekend ház

garage-nak is átalakítható, eladó Errekeznél a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3816

Nap-utca 23.

és Szent Anna-utca 84. utca házak eladók 3044

Eladó inezsár

Eav 40 mm-ig mérő hidmérleg és 30 m. hosszú 6 m. magas, 10 széles uti deszkaszim eladó Miklós u. 51. 2577

Eav

40 mm-ig mérő hidmérleg és 30 m. hosszú, 6 m. magas, 10 széles uti deszkaszim eladó Miklós u. 51. sz. 3847

Eozivarróadó

stepvarróadó aig használó. — eladó. Fűzőmez. Kossuth 59. 3842

Üzletheberendezés

bármilyen célra alkalmas, olcsón eladó Hátyan-u. I. II. 32. 3870

Különbéle

Eladó ribizke és kőszméte bokrok és magasztörzsű kőszméte alanyok, földieper palánták igen szép nagy faita. Hüvelyes utca 5. 3700

A Kssuth Laios-

szobortól a Barthványi utcá sarkáig elvezett egy személtűveg fekete kerettel. A besúlétes megtalálót kéri egy százszázalékos hadirokkant, szolgálta be a trafikban. Széchenyi-utca 50 szám.

Férfi ruhák.

vadonatuiak olcsón eladók József királyi herceg-utca 27. kereszépület. 3874

Elveszett

sötétkék bőr retikül pénzzel és fényképekkel Kossuth-utcai virágpiactól a Kossuth-utcai utcán. Megtaláló jutalom ellenében. Benyás-cégnél adia le. 3873

A Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvállalat kiadása

FEL ADJA APRÓ HIRDETÉSEK 2

Ar... ELŐFIZET... GEL EGY... SZAM ÁR... Debrec... K... E... Mint... egyik... gyűl... hogy... A gyűl... dettek... hatóság... kapitány... A De... utóbb... ragysz... ró Vay... zögazda... nényez... mák me... Kedd... tént D... Sáp... Katalin... sétált... lük P... ségü... Práger... szonyb... közelik... tett Sáp... hölgyre... szautas... ger gö... söt Sáp... orvost... termés... hatalm... Ezut... része... falusi... tizeneg... szurt... balkar... szurd... ütőere... mivel... lenil